

# 河南举办首届高校研究生专场招聘会

## 92家单位带来2300个岗位

### 医院、学校的工作让人“心里踏实”，是首选



12月25日，“河南省2017届高校毕业生研究生就业专场双选会”在郑州举办，92家用人单位带来了约2300个就业岗位，吸引了1751名毕业生进场洽谈，不少招聘单位现场追加了招聘职位和人数。据参会企业反馈，当天，共有1600余人次与招聘方达成初步就业意向。

郑报融媒记者  
张竞旻 文/图

**96678**

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

**打电话有稿费**

### 河南15.66万考生参加研究生初试,工匠精神入考题

12月24日,2017年全国硕士研究生入学初试开考,在职人员研究生考试首次纳入统考。省招生办统计数据显示,河南15.66万人报名确认考生,同比增加2.07万人,增长15.26%,报考人数和增幅均创历史新高。

#### 政治考题紧跟时政热点

首场思想政治理论考试多数题目都与实际、热点密切相关,如“农村扶贫问题”“人工智能”“文化自信”、“从严治党”等题目都要求考生平时多关注社会生活、人文历史、热点时政等焦点问题。

“今年试卷材料的选取很有时代感,问题设计也很接地气。只要关注时政,就可以根据题目直接作答。”在河南农业大学考点参加考试的考生小许回忆,两道材料大题都涉及了当今热点,譬如“为什么说弘扬‘工匠精神’是‘对一切职业的道德呼唤’?”、“结合当前国际环境分析G20杭州峰会主题的现实意义”。

#### 在职人员研究生考试首次纳入统考

2017年研究生统考将全日制研究生、非全日制研究生招生考试首次统筹管理、合并进行,原在职人员攻读硕士专业学位全国联考不再举办,以非全日制研究生教育形式纳入全国研究生招生计划及统一招生考试。省招生办表示,这是今年我省统考人数增加的原因之一。

郑报融媒记者 张竞旻

### “三高”双选会,很多“省”字头单位都来了

上午9点30分,招聘会主场——河南省大学生就业创业综合服务基地院内,前去应聘的毕业生在舞动的小雪花中排队分批进入二楼的高校毕业生就业市场。双选大厅内人头攒动,求职学生向用人单位介绍自己的专业优势和岗位期待,用人单位工作人员与毕业生们交流单位背景、岗位需求和晋升体系等相关信息。

此次双选会由省教育厅联合省发改委、省工信委、省人社厅、省卫计委、省国资委共同主办,河南省大中专学生就业服务中心承办,是我省第一次组织研究生的专场双选会。与平日全省性的大型招聘会相比,此次专场招聘会的规模并不算大,亮点是“三高”:用人单位层次高、提供岗位质量高、求职者学历学位高。

当天,河南省人民医院、河南省肿瘤医院、河南省胸科医院等大型医疗机构,河南医学高等专科学校、新乡职业技术学院、郑州电力职业技术学院等高校,以及洛阳LYC轴承有限公司、中联重科、安阳钢铁集团有限责任公司、河南福森药业(集团)有限公司等大型国企或上市公司,都拿出了适合硕博研究生的岗位。

### 毕业生求稳定,医院、高校成了香饽饽

双选会现场,大型企事业单位和中小企业“冷热不均”的情况相当明显。高校、医院等事业单位和国企的摊位前,挤满了咨询和等待的学生,一些民营中小企业的摊位前,寥寥数人,有的甚至十几分钟无人问津。

招聘会开始仅半个小时,河南医学高等专科学校就已经接到了近百份简历。该校招聘负责人介绍,他们提供的岗位主要是从事教学和管理两个方面,招聘会一开始,就有很多学生前来咨

询。“像档案啊、户口啊这些问题都不用自己操心,福利待遇也相对稳定。”不少毕业生表示,如今整体经济情况都不是太好,医院、学校的工作让人“心里踏实”,是首选。

郑州城轨交通中等专业学校负责招聘的老师介绍,该校招聘研究生的薪资待遇在3000元左右,转正以后是3300~3800元。尽管待遇并不是特别好,仍然吸引了不少毕业生投递简历。“教师工作稳定,在大学做辅导员工作环境好,以后的

机会也多。”女生小王留下了简历,等待学校进一步筛选后通知面试。

与医院、高校形成鲜明对比的是一些中小企业。“来我们这里咨询的学生不太多,很多毕业生青睐事业单位,觉得更稳定。”一家科技类企业的招聘负责人说,作为企业,他们在人才招聘上更倾向实用型人才,进公司后快速适应职场,上手工作,“我们对学历的要求并不严格,双选会,毕业生和我们都希望找到适合自己的那双鞋。”

### 2017年,河南1.4万余名研究生要就业

据了解,由于研究生数量整体偏少,较分散,在全部毕业生中占比不高,高校针对他们举办专场招聘会比较困难,一直以来,河南的双选会基本上是面向全体毕业生的。

教育厅学生处调研员吴建中介绍,2017年,我省有1.7万余名研究生毕业,除了近3万的在职毕业生,还有1.4万人需要就业,这一数字较往年有

所增加。从用人单位的需求看,如今,机关事业单位、国企就业岗位的增加有限,有一些国企的招聘规模较往年甚至有所下降,这样一高一低就形成了比较严峻的形势,研究生的就业压力比以往大。

“举行全省性的研究生专场双选会,有利于帮助他们更好地就业,这次我们邀请到的用人单位和他们带来的

工作岗位,层次高一些,质量也高一些,更加适合研究生就业。”吴建中说,之所以针对研究生举办专场招聘会,是为了满足社会对高层次人才需求,“从当天的情况看,这次专场招聘会的效果还不错,达到了预期,许多参会用人单位反馈,这是他们近三年来参加过的人才质量最高、招聘效率最高的一次双选会。”



郑州报业集团旗下网购生活平台

淘放心·淘实惠·淘品质

www.taodudu.com GO

咨询电话:400-0371-775



扫码添加公众微信



白色童话饼干

送爱人 让爱永恒 甜蜜浪漫

仅售46元2枚 精美礼盒 独立包装



扫码立即抢购